



党课：筑牢信仰之基

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区党委开展“喜迎二十大,做让党放心的合格基层党员”党委书记讲党课活动。

党课由社区党委书记王佳伟主讲,党课内容主要围绕为什么“请党放心,强国有我”关乎每一位党员、新时代合格党员的标准是什么、如何做让党放心的合格基层党员等三个部分进行。

“为党担当是本职、是本分、更是本色。

苔花如米小,也学牡丹开。”王佳伟说,共产党人最根本的就是要做到“为党担当、为党尽责”,最直接的体现就是以“请党放心、强国有我”的决心和行动投身到党和人民的事业当中。

王佳伟指出,新时代合格党员的标准是要坚定理想信念,提高政治素质,增强纪律意识,筑牢纪律底线,从严从实转变作风,讲奉献有作为,提升个人修养,纯洁道德操守,“基层党员干部是党的形象代言人,也是党的基层政策方针的执行人,基层党员

干部必须要牢记初心和使命,把党的温暖传递到千家万户。”

通过开展党课活动,二里街社区引导党员筑牢信仰之基,把为党尽忠、为国尽职、为民尽责融入工作、融入日常,以奋勇向前的使命感、干事创业的责任感、只争朝夕的紧迫感,把党的初心守牢、使命担实,才能唱响“党旗在基层一线高高飘扬”的最美乐章,让党的形象、党员干部的形象在起跑新征程中更加光亮。

金色童年暑托班 学习玩耍两不误

星报讯(朱旭 孙雨静 记者 马冰璐) 炎炎夏日,暑期来临,为减轻家长负担、缓解学生暑期“看护难”的问题,帮助双职工家长实现上班带娃两不误,近日,合肥市西园街道光明社区全面开设“金色童年暑期班”,以公益、志愿为原则,依托社区党群服务站点,为未成年人提供教育和托管相结合的公益性暑托服务。

暑托班以公益化的运营模式进行探索创新,以“素质拓展+多元兴趣+贴身陪伴=快乐成长”为主题,主要围绕安全知识宣传、心理健康陪护、培养多彩爱好、红色宣传教育等多方面内容展开,充分利用党群服务站、新时代文明实践站设施和资源,为辖区5~15岁青少年儿童提供免费托管活动。

内容安排上采取室内课程与户外活动相结合,开展如阅读写作课、观影课、手工课、美术班、弈棋班等课程,组建各种兴趣小组进行爱好展示活动,同时不忘组织室外活动,例如参观科技馆、劳模馆、博物馆等。

在授课老师的选择上,光明社区与周边高校、社会公益组织紧密联系配备数名老师、社工及大学生志愿者,轮值做好现场看护和辅导工作。同时安排暑托班老师组织线上微信群,把家长和工作人员都拉进微信群中,每日在群里反馈孩子们在课堂上的表现,让家长们更加安心、更加放心。

自光明社区打造的暑托班开班以来,受到广大社区儿童和家长的欢迎。

应急救护知识 科普进社区

星报讯(陈霞 记者 马冰璐) 为普及应急科普知识与技能,提高中小学生对突发事件避险减灾、自救互救技能,7月17日,合肥市南岗镇新城社区妇联邀请安徽医科大学全国科普教育基地的老师为辖区中小学生们上一堂生动的应急救护知识科普课,辖区三十多名学生及家长参加。

活动开始,志愿者首先通过发放宣传手册的形式向大家科普应急救护知识,针对日常生活中经常遇到的意外情况的应急救护做一些相关介绍。随后,志愿者老师图文并茂地向孩子们介绍心肺复苏术、创伤救护、海姆立克急救法等理论知识,并借助模拟人向孩子们讲解急救知识的详细操作步骤,并让孩子们现场练习,熟练掌握怎么应急处理、如果正确包扎伤口、如何学会自救和急救。来自南岗小学的许欣悦小朋友满脸兴奋地说道:“这次活动好有趣,通过老师的示范,我知道被噎着该怎么自救,还有怎么帮助别人脱离危险,老师手把手教我们怎么处理伤口,学到了很多有用的知识。”

此次活动帮助孩子们了解了一些日常紧急救护常识,培养孩子们应对风险的能力,同时也营造“人人学急救,急救为人人”的良好社区氛围。

数字城管运行平稳 城市管理稳中求进

星报讯(谭冰舟 记者 沈娟娟) 今年以来,合肥新站高新区数字城管平台系统整体运行平稳,上半年,累计接收、派发数字城管案件54337件,结案率97.15%;受理12345热线3200余件,办结率100%;接听各类热线来电5000余次,接听率100%,切实做到件件能落实、事事有着落。

为进一步提高城市管理水平,新站高新区城管局积极探索、创新工作方法,通过不断健全考核方式,加大对考核对象以及全区20个城市管理责任网格的

考核力度,严格兑现奖惩,通报考核结果并深入分析城市管理考核存在的短板问题和薄弱环节,固强补弱。

围绕提高案件处置效率,新站高新区城管局开展各项城市管理专项整治行动,加强重点区域、重点路段的常态化管理,认真落实“四个一”案件跟踪督办工作机制,做到一日一汇总、一日一督查、一日一通报、一日一分析,及时提醒各考核对象案件处置情况,建立疑难案件协调处理和延期处置机制,保证案件在规定时间内快速、准确处置。

权力阳光下运行 监督一点就通

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟) 7月8日,基层小微权力“监督一点通”平台全省正式上线运行,为基层群众可能遇到的烦心事、揪心事,提供反映、投诉的便捷渠道。为广泛宣传小微权力平台,进一步增强平台的影响力和群众的知晓率,日前,合肥市包河区淝河镇黄镇村开展了基层小微权力“监督一点通”平台宣传推广活动。

黄镇村充分结合线上线下宣传优势,不断拓宽宣传渠道,积极营造浓厚氛围。在村委会醒目位置设置了小微权力平台宣传展板,在各微信群等广泛开展线上宣传,及时公布平台的二维码,方便群众扫码使用。

同时,结合日常巡查、核酸检测等工作,黄镇村组织志愿者开展入户、面对面宣传,向群众发放宣传单页,详细讲解平台的使用方法,包括如何查看党务、三资、低保、救助等公示信息,怎么反映问题及查看办理结果等。

据悉,基层小微权力“监督一点通”平台是由中央纪委国家监委主管、安徽省纪委监委主办,在这里群众可以查看所在村(社区)的小微权力清单、运行流程、政策依据,以及公示详细信息;也可以反映身边的“急难愁盼”和“微腐败”等问题,随时查询办理进度,并对办理结果进行评价。

守住钱袋子,护好幸福家



星报讯(开滢 记者 赵汗青) 7月14日上午,合肥循环园财政分局在义和社区广场举办开展防范非法集资、打击金融诈骗的宣传月活动。

“前几年,我亲戚家附近有人来宣传投资,散场时每人免费送一大盒鸡蛋。开始只是单纯听完宣传领着鸡蛋就回家

了,后来听多了觉得自己能跟着人家后面赚点小钱,瞒着子女把卡里的3万多块养老钱取出来给人家了。对方许诺每月有分红。后来那些人卷钱跑了,现在人也找不到了,本钱也要不回来了。”家住合肥循环园义和家园小区的王女士向工作人员诉说亲人的遭遇。

近年来,为提高广大人民群众识骗、防骗能力,营造辖区全面反诈骗的浓厚氛围,合肥循环园财政分局每年都要举办类似的宣传活动。

活动现场,财政人员设置反诈宣传台,为群众发放反诈宣传资料,讲解反诈知识,“面对面”宣传常见的诈骗手段和形式,让群众了解如何主动远离和自觉抵制非法集资。“天上不会掉馅饼”、守住自己的“钱袋子”、护好幸福家。在场的群众纷纷表示会将宣传单带给家人传阅,提醒家人提高警惕、防范金融诈骗。